

## 27-я сессия Комитета по лесному хозяйству – процедура рассмотрения по переписке

### Пункт 8.3 – Десятилетие ООН по восстановлению экосистем (2021–2030 годы) и всесторонний учет вопросов биоразнообразия в лесном хозяйстве (документ СОФО/2024/6.3)

#### Ответ Секретариата на письменные замечания членов

Секретариат с благодарностью принял к сведению положительную оценку различных составляющих своей работы со стороны ЕС и его государств-членов, Японии, Соединенных Штатов Америки и Канады. Секретариат также принял к сведению предложение Соединенных Штатов Америки, Канады и Мексики продолжить координацию и взаимодействие с Секретариатом КБР.

Секретариат выразил Соединенным Штатам Америки и Канаде благодарность за поддержку мероприятий, представленных в документе СОФО/2024/6.3.

Секретариат должным образом принял к сведению замечания Канады и Австралии относительно формулировки, касающейся платформы Рамочной программы мониторинга восстановления экосистем (ФЕРМ).

Секретариат принял к сведению замечание ЕС относительно связи ряда мероприятий с реализацией задачи 2 Куньминско-Монреальской глобальной рамочной программы в области биоразнообразия (ГРПБ). Секретариат отметил поддержку разработки глобальной программы всестороннего учета вопросов биоразнообразия в лесном хозяйстве и предложение организовать обмен опытом и извлеченными уроками по результатам работы Европейской комплексной сети. Секретариат с благодарностью отметил признание ЕС и его 27 государствами-членами того, что Стратегия ФАО в отношении всестороннего учета вопросов биоразнообразия во всех сельскохозяйственных секторах согласуется с положениями ГРПБ, а также указания относительно продолжения взаимодействия с КБР в рамках Совместного партнерства по лесам (СПЛ) и с профильными международными органами. Секретариат принял к сведению замечание относительно важности мероприятий национального уровня и призыв к оказанию поддержки странам на этом уровне. Секретариат также отметил необходимость комплексного осуществления мероприятий; призыв распространять данные по конкретным видам; и признание того факта, что эти мероприятия могут внести позитивный вклад в решение соответствующих задач ГРПБ, включая задачи 4 и 8.

Секретариат принял к сведению замечание относительно важности эффективной и действенной поддержки заинтересованных сторон, взаимодействующих с дикой природой, с опорой на повышение уровня осведомленности, меры профилактики и компенсации. Секретариат отметил поддержку разработки глобальной программы мониторинга и экспериментальной отработки методов разрешения конфликтов между человеком и дикой природой и обеспечения их сосуществования с охватом более широкого круга ландшафтов; поддержку предложения о продолжении сотрудничества ФАО с участниками Совместного партнерства по устойчивому управлению дикой природой (СПДП); и поддержку усилий ФАО по совершенствованию работы в отношении зоонозных рисков в рамках подхода "Единое здоровье".

Секретариат принял к сведению признание Японией роли устойчивого лесопользования и устойчивого использования древесных и лесных ресурсов в решении задач сохранения биоразнообразия и достижения целей ГРПБ.

Секретариат принял к сведению замечания Соединенных Штатов Америки о характере и роли Стратегии ФАО в отношении всестороннего учета вопросов биоразнообразия во всех

сельскохозяйственных секторах и Добровольных руководящих принципов КБР относительно устойчивого управления дикой природой с опорой на сектор промысла мяса диких животных. В отношении последнего Секретариат хотел бы сообщить, что СПДП в соответствии со своим мандатом и кругом ведения участвует в анализе пробелов для выявления областей, которые еще не отражены в достаточной степени в уже действующих рекомендациях и директивах, разработанных в соответствии с профильными многосторонними экологическими соглашениями – а также компетентными международными организациями – в соответствии с мандатом КБР и целями и задачами ГРПБ. Планируется представить результаты дальнейшего анализа пробелов, включая новую редакцию перечня направлений, по которым может потребоваться выработать дополнительные директивные указания, на рассмотрение 16-го совещания Конференции Сторон КБР. Секретариат также отметил решительную поддержку сотрудничества в контексте СПЛ, исходя из соответствующих мандатов занимающихся тематикой КБР организаций государств-членов, для продвижения всестороннего учета соображений биоразнообразия в лесном хозяйстве.

Секретариат принял к сведению мнение Канады относительно того, что работа ФАО могла бы сыграть важную роль, в частности, в решении ряда важных задач ГРПБ (включая, например, задачи 2, 4, 5, 9 и 10) как в области мониторинга, так и в плане распространения, масштабирования и широкого применения передового опыта.

Секретариат принял к сведению рекомендацию Новой Зеландии о том, чтобы ФАО подготовила рекомендации относительно включения в ходе проработки различных составляющих программы всестороннего учета вопросов биоразнообразия в лесном хозяйстве положений, касающихся коренных народов и местных общин (КНМО). В целом, в программе признается основополагающая роль КНМО в использовании биоразнообразия лесов на принципах устойчивости. При проработке глобальных составляющих этой программы будет тщательно проанализирован и задокументирован опыт вовлечения КНМО и требования для этого. При проработке составляющих национального уровня, КНМО будут включены во все мероприятия – будь то на уровне политики или на местном уровне.

В Глобальном плане действий по сохранению, рациональному использованию и освоению лесных генетических ресурсов признается важность документирования и охраны традиционных знаний по генетическим ресурсам лесов и содержится призыв к странам содействовать участию КНМО в рациональном их использовании. Однако принимаемые странами меры по сохранению традиционных знаний и сбору информации по лесным генетическим ресурсам с их географической привязкой не вписываются в существующие механизмы мониторинга в рамках Глобального плана действий по сохранению, рациональному использованию и освоению лесных генетических ресурсов.

Секретариат отметил, что Мексика признает важность всестороннего учета вопросов биоразнообразия в лесном хозяйстве для сохранения и устойчивого использования природных ресурсов и неоднократно заявленную этой страной приверженность продолжению поддержки мероприятий в рамках Десятилетия ООН по восстановлению экосистем (2021–2030). Секретариат также принял к сведению приверженность Мексики работе с ФАО и государствами-членами по укреплению осуществления Стратегии ФАО в отношении всестороннего учета вопросов биоразнообразия во всех сельскохозяйственных секторах.

Секретариат должным образом оценил поддержку Австралии в организации "Лесного диалога", проведенного ФАО в Индонезии совместно с партнерами; в ходе этого диалога были рассмотрены пути более активного вовлечения частного сектора лесоводства в восстановление экосистем по всему миру. Секретариат принял к сведению замечание Австралии о том, что "совместное" и "экономное" использование земельных угодий тесно связано с работой по всестороннему учету вопросов биоразнообразия в лесном хозяйстве и что интенсивно

эксплуатируемые лесонасаждения деловой древесины призваны сыграть определенную роль в обеспечении высокой продуктивности на относительно небольших участках, и их следует рассматривать в качестве составной части более масштабного контекста рационального использования земельных ресурсов.

Принимая к сведению просьбу Соединенных Штатов Америки и Австралии представить дополнительную информацию относительно разработки программы всестороннего учета вопросов биоразнообразия в лесном хозяйстве, Секретариат сообщает, что в настоящее время ФАО прорабатывает вопросы мобилизации ресурсов.